



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Новые кадры — на защиту закона

В субботу Орловский юридический институт МВД России выпустил дипломированных специалистов для органов внутренних дел. Торжественное вручение дипломов будущим стражам правопорядка прошло на площади Ленина города Орла.



— Орловский юридический институт воспитывает достойные кадры — высококвалифицированных, принципиальных, верных своему долгу служителей правопорядка, — отметил губернатор. — Президент Российской Федерации Д.А. Медведев поставил перед структурами МВД задачу выхода на новый уровень развития, который позволил бы обеспечить еще большую степень защиты закона и справедливости. Уверен, что выпускники Орловского юридического института МВД России всегда будут оставаться верными долгу перед Отечеством, сохраняют добрую

память об Орле, давшем им дорогу в жизнь. В своем напутствии выпускникам началника института И.А. Калинин отметил, что за годы учебы эти юноши и девушки приобрели бесценный багаж знаний и навыков, получили необходимую теоретическую и практическую подготовку, которая позволит сделать их работу эффективной и плодотворной. — Впереди долгий, требующий большой самоотдачи труд во имя законности, справедливости и безопасности граждан, — сказал Игорь Алек-

сандрович. — Уверен, что вы с честью будете нести звание выпускников Орловского юридического института, своей службой будете способствовать росту авторитета милиции, укреплению доверия к ней. В подготовку новых кадров для органов внутренних дел был вложен труд многих педагогов, командиров-наставников. Особые слова благодарности неоднократно звучали в адрес этих людей. От лица духовенства Орловско-Ливенской епархии выпускников поздравил руководитель отдела по взаимодействию и правоохранительными учреждениями протоиерей Григорий Смирнов: — Вы избрали сложный и ответственный путь служения человеку и закону. Трудитесь на благо нашей Родины. И помните, что от вашего профессионализма и добросовестности будет зависеть судьба людей. Мы очень надеемся, что вы станете опорой России, поддерживая законность и порядок в стране. По православной традиции протоиерей Григорий Смирнов благословил выпускников. После вручения дипломов личный состав института прошел по главной площади г. Орла торжественным маршем. Завершилось мероприятие праздничным концертом с участием лучших творческих коллективов института и города.

Светлана АНИСИМОВА. Фото Ольги ИВАНОВОЙ.



В праздничном мероприятии приняли участие губернатор Орловской области, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, временно исполняющий обязанности начальника УВД по Орловской области полковник милиции В.А. Косарев, начальник Орловского юридического института МВД России генерал-майор милиции И.А. Калинин, а также руководители силовых структур города Орла и Орловской области, ректоры вузов, ветераны органов внутренних дел, представители духовенства. Дипломы о высшем юридическом образовании по специальностям «Юриспруденция» и «Правоохранительная деятельность» и лейтенантские погоны были вручены 142 выпускникам. Из них 31 человек получил дипломы с отличием, 6 — золотые медали. Тепло поздравил курсантов с окончанием учебного заведения А.П. Козлов. Глава региона подчеркнул, что институт является одним из ведущих вузов своего профиля в стране. Здесь проходят обучение студенты из разных регионов России, ближнего и дальнего зарубежья.

ГАИ — ГИБДД — 74 ГОДА!

В минувшую субботу сотрудники Госавтоинспекции отметили свой профессиональный праздник. А вчера в УГИБДД УВД по Орловской области состоялся торжественный сбор личного состава, посвященный 74-й годовщине образования службы ГАИ—ГИБДД.

Порядок на дорогах — дело профессионалов

Почетными гостями торжества стали губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, временно исполняющий обязанности начальника УВД по Орловской области В.А. Косарев, начальник Орловского юридического института МВД России И.А. Калинин, заместитель прокурора области П.В. Климов, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, начальник отдела по работе с правоохранительными органами администрации г. Орла В.В. Карлов, председатель общественного совета при УВД по Орловской области В.В. Бубнов.

С приветственным словом к сотрудникам УГИБДД обратился начальник управления А.Ю. Коршунов, отметивший, что сотрудники Госавтоинспекции — это основное звено в обеспечении безопасности на дорогах. И свою общественно значимую миссию они выполняют с честью, обеспечивают порядок на дорогах в любое время суток, при любых погодных условиях, порой рискуя собственной жизнью. Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов Госавтоинспекции, отдавших свои лучшие годы жизни службе в ГАИ — ГИБДД. А.Ю. Коршунов поздравил сотрудников управления с годовщиной образования ГАИ — ГИБДД и поблагодарил за отличную службу.

От имени правительства Орловской области и от себя лично сотрудников УГИБДД УВД по Орловской области поздравил с профессиональным праздником глава региона А.П. Козлов. — Служба в ГАИ—ГИБДД во все времена была одной из самых сложных и ответственных, — сказал Александр Петрович. — Сотрудники Госавтоинспекции не только следят за



наблюдением порядка на дорогах, но зачастую первыми становятся на пути нарушителей закона, преступных группировок, террористов. Как отметил губернатор, сегодня перед Госавтоинспекцией стоит очень важная задача — выйти на качественно новый уровень работы. Часть шагов в этом направлении уже сделана: обновлена материально-техническая база, ведется подготовка высококвалифицированных кадров. Как подчеркнул губернатор, совместная деятельность УГИБДД и региональных органов власти по обеспечению безопасности дорожного движения получила высокую оценку министра внутренних дел РФ П.Г. Нургалиева, который

в своем обращении к участникам дорожного движения, в их гражданской ответственности, — сказал А.П. Козлов, завершая свое выступление. Губернатор пожелал всем сотрудникам Госавтоинспекции здоровья, благополучия и успехов в их нелегкой и ответственной работе. Стражей порядка на дорогах поздравил также В.В. Кабанов, И.А. Калинин, В.В. Бубнов, представители городской власти. Наиболее отличившимся сотрудникам были вручены ведомственные награды, почетные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, областного и городского Советов народных депутатов, администра-

Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов. На совещании были рассмотрены оперативные и плановые вопросы.

С информацией о выполнении поручений губернатора Орловской области выступил начальник контрольного управления аппарата губернатора и правительства области К.А. Паршин. С 1 января по 1 июля главой региона дано в общей сложности 569 поручений, из которых 449 выполнены. По 113 поручениям срок исполнения не наступил. На контроле находится 7 поручений.

А.П. Козлов потребовал активизировать работу по согласованию концепций и проектов долгосрочных программ на 2011 год и последующий период. В их числе — программа «Энергосбережение в Орловской области на 2011—2015 годы».

С информацией о ходе заготовки кормов и задачах по уборке зерновых культур выступил руководитель департамента сельского хозяйства В.И. Коротеев.

По состоянию на 5 июля из 77 тыс. гектаров, занятых под многолетние травы, травы убраны на площади 71 тыс. гектаров (92%). В наличии имеется около 100% сена. Из 154 тыс. тонн сенажа заготовлено 95,3 тыс. тонн.

Сохраняется и может быть использована для дальнейшего кормления сельскохозяйственных животных часть кормов, заготовленных в 2009 году.

В 2010 году в ходе уборки урожая зерновых культур получено около 2,5 млн. тонн соломой. Из 4,9 тыс. гектаров, занятых посевами озимой сурепицы, убрано около 1,6 тыс. гектаров. Намолочено более 2,9 тыс. тонн семян. Урожайность составляет 14 центнеров с гектара. В ближайшее время начнется уборка озимого рапса.

При сохранении сложившихся погодных условий выборочная уборка зерновых культур начнется в период с 8 по 10 июля.

К 15 июля вернутся в область 80 комбайнов, которые направлены в Краснодарский край для оказания содействия в уборке зерновых культур.

В период уборочной страды из Краснодарского, Ставропольского краев и Ростовской области будет привлечено 219 комбайнов. В общей сложности на перевозке зерна будет задействовано около 2,5 тыс. автомашин.

На 95% подготовлены зерноочистительные машины, тока, сушильные комплексы — на 93%.

Запас горючего составляет более 3,1 тыс. тонн. В июле в область по льготным ценам будет поставлено 5,7 тыс. тонн дизельного топлива и 1,1 тыс. тонн бензина.

В настоящее время с рядом нефтяных компаний прорабатывается вопрос о дополнительных поставках дизтоплива для сельхозавтомобилей по сниженной цене — 13,4 тыс. рублей за тонну.

На элеваторах области хранится 141 тыс. тонн зерна урожая 2009 года, в т.ч. 132 тыс. тонн — зерно трейдеров.

На складах хозяйства остается около 45 тыс. тонн зерна. Часть этих запасов будет направлена на обеспечение собственных потребностей области на период с июля по сентябрь.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что уборочная кампания 2010 года должна пройти на самом высоком организационном уровне.

С 10 июля работа структурных подразделений департамента сельского хозяйства должна быть переведена на особый режим работы. Руководители соответствующих служб и ведомств обязаны обладать исчерпывающим объемом информации о ходе уборочной страды.

«Нельзя допустить каких-либо сбоев в проведении уборки. На каждом из полей должен быть обеспечен строжайший контроль объемов вывезенного зерна», — отметил А.П. Козлов.

В целях обеспечения безопасности при проведении жатвы и учитываемая засушливые дни у каждого поля должно находиться необходимое количество передвижных емкостей с водой на случай возгорания.

«Речь идет не только об обеспечении мер противопожарной безопасности. В 14 регионах страны, пострадавших от засухи, складывается катастрофическая ситуация не только с урожаем зерновых культур, но и с заготовкой соломы, которая используется для нужд животноводства. Ни один стог сена не должен быть уничтожен огнем», — сказал глава региона.

Губернатор также дал указания соответствующим подразделениям администрации области проанализировать перспективы проведения в последующие годы более раннего сева ячменя и яровой пшеницы.

Членам правительства области, закрепленным за районами, поручено провести работу с муниципальными образованиями, отставшими в работе по подготовке уборочной техники.

«Стоящие перед регионом задачи по оперативной и качественной уборке зерна должны быть доведены до каждого без исключения сельхозпредприятия. Департамент сельского хозяйства обязан создать все условия, чтобы силы и средства, задействованные в жатве, сработали максимально слаженно и эффективно. Наша конечная цель — убрать урожай зерна в установленные сроки и с наименьшими потерями», — сказал А.П. Козлов.

С информацией о ходе проведения работ по капитальному ремонту жилого фонда, автомобильных дорог и уличной дорожной сети выступил заместитель председателя правительства области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов.

По состоянию на 5 июля проведена приемка около 13% многоквартирных домов, в которых завершены капитальный ремонт, проводившийся в рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». Наиболее активно работы ведутся в Орловском, Малоархангельском и ряде других районов.

На текущей неделе намечена приемка основной части домов, где в 2010 году проводится ремонт.

С информацией о ходе ремонта автодорог и улично-дорожной сети города Орла выступила также начальник ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Моница.

Подводя итоги обсуждения вопроса, А.П. Козлов потребовал от соответствующих служб и ведомств обеспечить строгий контроль за качеством

и соблюдением сроков проведения ремонтных работ. Должно быть усилено взаимодействие с государственной корпорацией — Фондом содействия реформированию ЖКХ по перечислению финансовых средств, необходимых для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, в т.ч. и путем развития индивидуального жилищного строительства.

Говоря о ходе ремонта автодорог, губернатор подчеркнул, что в Орле местным властям, управлению ГИБДД УВД по Орловской области следует принимать более активные меры, исключающие затруднения в движении автотранспорта во время дорожно-ремонтных работ.

Особое внимание следует уделить подготовке к обслуживанию автодорог области в зимний период 2010—2011 годов.

Глава региона также отдельно остановился на задачах, стоящих перед областью по обеспечению ввода в эксплуатацию строящихся на Орловщине объектов здравоохранения, оснащению данных учреждений всем необходимым современным оборудованием.

С информацией о мерах, принимаемых органами исполнительной государственной власти области, по выполнению решений Комиссии Правительства РФ по вопросам агропромышленного комплекса от 18 мая 2010 года выступил заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.Ф. Новиков.

В 2010 году объем финансирования из федерального бюджета мероприятий, проводимых на Орловщине по поддержке сельскохозяйственного производства, составит более 1,6 млрд. рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

Состоится депутатские слушания

В соответствии с постановлением президиума Орловского областного Совета народных депутатов от 11.06.2010 г. №39/5-ПОС 23 июля 2010 года в 10.00 в Малом зале администрации Орловской области состоятся депутатские слушания на тему: «Законодательное обеспечение модернизации и инновационного развития экономики Орловской области».

Телефоны для справок: 47-52-67, 43-37-38.

СЕЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК

За околицей народ гуляет

В минувшую субботу в живописнейшем уголке мценского края у деревушки Новоселки в десятый раз собрались жители и гости района на большой праздник «За околицей». В празднике принял участие губернатор Орловской области А.П. Козлов.

В ГОСТИ К ФЕТУ

Этот летний праздник тесно связан с именем русского поэта А.А. Фета: самые яркие страницы биографии поэта — это пора детства, время пребывания в имении отца — Новоселках. Здесь он жил вместе с матерью, братьями и сестрами до 14 лет, но на всю жизнь сохранил впечатление о сказках и русских народных песнях, что слышал долгими зимними вечерами в людской, на сельских праздниках, которые устраивались в имении. В 1844 году после окончания университета Фетт живет в Новоселках еще целый год, а став владельцем имения в Степановке Мценского уезда (ныне Свердловский район),

он часто приезжает зять Ивана Петровича Борисова и сестру Надежду. В гостях у Борисова не раз бывали и И.С. Тургенев и Л.Н. Толстой. Вот и в этот раз в гости к Афанасию Афанасьевичу в Новоселки пожаловал... И.С. Тургенев. Миниатюра в исполнении артистов Орловского государственного академического театра имени И.С. Тургенева П.Воробьева и П.Минакова у памятного знака, установленного на месте, где почти два века назад стояла усадьба поэта, предварила традиционную литературную страничку «Здесь песни нежных муз душе моей слышней...».

Татьяна ФИЛЁВА.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ОГРАНИЧЕНИЯ СНЯТЫ

1 июля вступил в силу Федеральный закон № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации». Согласно закону любой гражданин может ознакомиться с решением суда по интересующему делу. Ограничения касаются только персональных данных участников судебного процесса. В открытом доступе — фамилии судьи, прокурора и адвоката. Однако Федеральный закон № 262-ФЗ пересекается с законом о персональных данных. Также 1 июля вступил в силу Федеральный закон № 123-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О персональных данных» и статью 15 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации». Он уточняет особенности размещения в сети Интернет текстов судебных актов, фамилий и инициалов истца, ответчика, третьего лица, гражданского истца и гражданского ответчика, осужденного, оправданного, а также секретаря судебного заседания. Они тоже открыты для ознакомления. Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» не распространяется на отношения, возникающие при предоставлении полномоченными органами информации о деятельности судов в Российской Федерации, осуществляемой в соответствии с Федеральным законом № 262-ФЗ.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

Вчера в Орловском государственном институте искусств и культуры прошла торжественная церемония вручения дипломов о высшем профессиональном образовании выпускникам 2010 года. В числе почетных гостей, пришедших поздравить молодых дипломированных специалистов, были заместитель председателя правительства Орловской области, ректор института социального развития В.В. Поляков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон. Они поздравили выпускников со знаменательным днем, пожелали успехов в творческой работе и достижения поставленных целей. В этом году Орловский государственный институт искусств и культуры окончили 179 человек, из них 41 — с отличием. В этот же день прошел торжественный выпуск молодых специалистов в Орловском государственном техническом университете. Со словами напутствия к выпускникам обратился ректор ОрелГТУ В.А. Толенков. Он пожелал им плодотворной работы, успехов в той сфере, где будут трудиться. В этом году вуз выпустил 1475 высококвалифицированных специалистов, из них 304 завершили учебу с отличием. Многие из нынешних выпускников не только будут трудиться на производстве, но и продолжат обучение и, несомненно, внесут значительный вклад в развитие российской науки.

ОПРЕДЕЛИЛСЯ ЧЕМПИОН СРЕДИ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ

В минувшее воскресенье стали известны победители II Чемпионата России по радиосвязи на УКВ, который проходил в Орловской области. К сожалению, в этом году команде Орловской области не удалось сохранить за собой титул чемпиона. В упорной борьбе лучшей была признана команда Краснодарского края; наши земляки на пьедестале почета заняли второе место; третьей стала команда Московской области. По предварительной договоренности с Союзом радиолюбителей России очередной чемпионат вновь может пройти на Орловщине. Не исключено, что наша область станет традиционным местом проведения столь масштабного и значимого для радиолюбителей соревнования.

НА ПАМЯТНОЙ МОНЕТЕ ЦЕНТРОБАНКА РОССИИ — БОЛХОВСКИЙ ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ

1 июля Банк России ввел в обращение ряд памятных монет. Одна из них посвящена Спасо-Преображенскому собору города Болхова. Монета номиналом в три рубля серии «Памятники архитектуры» изготовлена из серебра 925-й пробы и имеет форму круга диаметром 39 мм. На лицевой стороне монеты расположено рельефное изображение эмблемы Банка России — двуглавого орла. На оборотной стороне расположены собственно рельефные изображения Спасо-Преображенского собора и городских строений Болхова. Монета выпущена тиражом десять тысяч экземпляров.

БЛАГОЕ ДЕЛО

На днях из очередной командировки вернулся волонтерский студенческий отряд «Истоки» инженерно-строительного института Орловского государственного аграрного университета. Отряд, в составе которого десять человек, вносил посильную помощь в восстановление храма Святого Григория Богослова в селе Верхняя Любовша Краснозоренского района. Эта поездка для большинства бойцов отряда стала уже третьей по счету, первая состоялась еще в 2008 году. Молодые люди не только участвовали в строительных работах, но и занимались благоустройством территории около храма, помогали прихожанам в подготовке к проведению церковного праздника и участвовали в крестном ходе.

СТУДЕНТКИ ОрелГТУ — СИЛЬНЕЙШИЕ В РОССИИ

Студентки ОрелГТУ стали победителями VI Всероссийской летней универсиады в соревнованиях по мини-футболу, которая в эти дни проходит в городе Пензе. В финальных соревнованиях орловские студентки на предвараительном этапе без особых проблем обыграли команду Татаранского государственного педагогического университета (14:1) и Башкирского государственного педагогического университета (4:0) и завоевали право участвовать в полуфинале. На этом этапе их соперниками стали студентки Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения. Напряженная игра не выявила победителей (2:2), а в серии послематчевых пенальти сильнее оказались наши девочки. Финальный матч против команды Сибирского федерального университета стал точным повторением полуфинальной игры. Основное время закончилось со счетом 2:2, а в серии послематчевых пенальти представительницам ОрелГТУ снова не было равных. Информгентство «Орловской правды».

Совещание в администрации области

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Согласно заявкам, поданным департаментом сельского хозяйства в Минсельхоз РФ, из указанной суммы средств в первом полугодии в область поступило 827 млн. рублей (51,3% годового лимита). За первое полугодие бюджетополучателям перечислено около 710 млн. рублей (85,7% поступивших из федерального бюджета средств). Из областного бюджета на поддержку сельскохозяйственного производства указанным получателям бюджетных средств направлено около 50 млн. рублей. В соответствии с соглашением, заключенным между областью и Минсельхозом РФ, в 2010 году в рамках федеральной целевой программы из федерального бюджета намечено поступление около 79,5 млн. рублей (уже перечислено около 39 млн. рублей), в том числе 30,2 млн. рублей — на развитие жилищного строительства, 8,8 млн. рублей — на газификацию населенных пунктов, 40,4 млн. рублей — на улучшение водоснабжения в сельской местности. А.П. Козлов поручил агропромышленному блоку обеспечить контроль за организацией поставок сельхозтехники для хозяйства области, перечислением субсидий для аграриев. Агропромышленному блоку следует принять весь комплекс мер по скорейшему вводу в эксплуатацию новых сельскохозяйственных объектов, и прежде всего животноводческих комплексов.

С информацией о задачах органов местного самоуправления Орловского района по комплексному социально-экономическому развитию района в 2010 году выступил глава района В.Н. Логвинов. К концу 2010 года в районе планируется достичь роста среднемесячной заработной платы (13180 рублей), снизить уровень регистрируемой безработицы с 1,77% до 1,6%. Наметьте позитивные тенденции в развитии производственного сектора. Запланирован рост доходов предприятий АПК, рыболовства и рыбноводства, обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговли и т.п. В числе наиболее острых проблем, в решении которых району нужна поддержка со стороны органов государственной власти области, названы строительство блочно-модульной котельной в поселке Стальной Конь, ремонт улично-дорожной сети ряда населенных пунктов, строительство системы водоснабжения и водоотведения в поселке Знаменка-Орловская, сооружение и восстановление очистных сооружений, обеспечение надежности энергоснабжения населенных пунктов и т.д. Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что все проблемные моменты, обозначенные в выступлении главы Орловского района, должны решаться в комплексе. Соответствующим подразделениям администрации области дан ряд поручений, касающихся более оперативного и эффективного расходования финансовых средств, строительства социально значимых объектов в районе. В течение месяца должен быть подготовлен проект социально-экономического развития Орловского района до 2013 года. «Подготовка к 450-летию города Орла не может вестись в отрыве от территорий, непосредственно прилегающих к областному центру. В работу должны включиться все региональные органы власти», — отметил А.П. Козлов. Плановым на совещании был рассмотрен вопрос об организации оказания специализированной медицинской помощи детям при инфекционных заболеваниях в муниципальных учреждениях здравоохранения. По информации руководителя департамента здравоохранения и социального развития А.И. Медведева, в области прививками ежегодно обеспечено более 95% детей, в связи с чем в течение нескольких лет на Орловщине не регистрируются случаи заболеваний не регистрируются случаи заболеваний детей корью, паротитом, полиомиелитом, дифтерией, столбняком. В области стационарная помощь детям с инфекционной патологией оказывается в детской областной клинической больнице, детской инфекционной больнице города Орла, а также в Мценской, Кромской, Ливенской, Новодеревяновской центральных районных больницах (ЦРБ). При этом ЦРБ являются межрайонными центрами

СЕЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК

За околицей народ гуляет



(Окончание. Начало на 1-й стр.) Именно этим красивейшим местом Орловщины посвящено большинство поэтических строк Фета. ... За милой ветвей синеют неба своды, Как дымкою подернуты легка, И, как мечты почищей природы, Волнышек проходят облака. Всплывают в памяти строчки Афанасия Афанасьевича, и хочется вторить современному орловскому поэту, вдохновенно читающим произведение певца русской природы. Со своими и фетовскими стихами выступили современные поэты Орловщины: директор издательства «Вешние воды» Александр Лысенко, Андрей Фролов, Виктор Садовский, Татьяна Грибанова, амчанин Виктор Лагутин. Легкий благодатный дождичек, начавший накрапывать спозаранку, подарил жителям и гостям праздника долгожданную прохладу. Гости праздника приветствовал глава администрации Мценского района И.А. Трачев: — Это замечательное место проникается особыми чувствами. Остановившись на мгновение среди обыденной суеты, мы замечаем удивительную красоту нашей природы. Она вдохновляла многих литераторов. Спасибо нашему великому русскому языку, который донес до нас прекрасные строки великих поэтов. Десять лет назад мы возродили хорошую традицию проведения народных праздников, наполнив их новым звучанием, соединив воедино все прекрасное и самобытное, что есть на мценской земле. В знак глубокого уважения к поэту к его памятному знаку возлагаются цветы, а затем гости знакомятся с еще одной исторической страницей мценской земли.

НЕ СКУДЕЕТ ТАЛАНТАМИ ЗЕМЛЯ МЦЕНСКАЯ

На свежескошенном лугу все готово к народным гуляньям. И вот зазвучали то раздолбные, то удалые русские народные песни, частушки, закружились хороводы обаятельных селянок и удалых парней в ярких народных костюмах. Лучшие таланты представляли на празднике каждое сельское поселение, коллективы образовательных учреждений, предприятий района. Чего тут только не было! Импровизированные витрины едва вмещали всевозможные поделки мастеров декоративно-прикладного искусства — бисерные и вышитые картины, художественную керамику и плетение из лозы, тяжелые самотканые ковры, резьбу по дереву. Уже в который раз представляет на выставке работы — свои и учеников-кружковцев — учитель Подбельской средней школы А.В. Коньчев. Профессиональный художник станковой живописи, он давно стал отличным мастером резьбы по дереву и уже пять лет учит сельских ребятству своему искусству. По соседству выставка мастеров из села Спасское-Лутовинова. Руководитель школьного кружка Д.И. Власов щедро делится секретами лозоплетения со своими учениками. Да и многих сельчан заразил на любовию плести из лозы настоящие шедевры. Да что там! Внук Данилка несколько раз в неделю спешит из Мценска к деду в Спасское, чтобы вместе с кружковцами постичь премудрости этого дела. Восхищенно замирают люди у выставки семьи Удовенко из деревни Нижняя Зароца. Объемные аппликации Нины Владимировны и Петра Федоровича, объединенные в компози-

цию «Вторая жизнь», поражают тем, как самые обычные засохшие цветочки, стержни и стружка из цветных карандашей, бумага превращаются в их руках в настоящие произведения искусства. Но у талантливых родителей и дети талантливы. Их дочь Еле-



И.С. Тургенев в гостях у А.А. Фета. Миниатюра в исполнении артистов ОГАТ им. И.С. Тургенева.

на Петровна приехала на праздник из Подольска, чтобы представить на суд зрителям свои творения — образа православных святых, вышитые бисером.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Не было на празднике села и деревушки, которые не блеснули бы своими талантами. Причем как в народных промыслах и творчестве, так и в труде. Десятки жителей района были отмечены в этот день почетными грамотами и благодарственными письмами областного и районного Советов народных депутатов, администрации Мценского района, а самых талантливых чествовал губернатор Орловской области А.П. Козлов. — Русский народ во все времена мог хорошо гулять и хорошо работать, — отметил Александр Петрович. — Об этом истарии известно. Вот и сегодня жители мценского края собрались на широкий праздник, чтобы уже с понедельника с новыми силами быть готовыми к новым свершениям. На Орловщине в прошлом

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НОВЫЕ ПРАВИЛА ВВОЗА ТОВАРОВ

С 1 июля 2010 года изменились некоторые таможенные правила ввоза товаров для личного пользования при пересечении российской границы. Теперь можно беспощадно ввозить товары, общая стоимость которых не превышает сумму 1 500 евро (около 57 тысяч рублей), общим весом не более 50 килограммов. Раньше это было 65 тысяч рублей и 35 килограммов соответственно. Если указанные нормы превышены, то сверхнорматив облагается пошлиной в размере 30% от таможенной стоимости товаров, но не менее 4 евро за килограмм. Кроме того, право на ввоз в нашу страну алкогольных напитков теперь имеют лишь лица старше 18 лет. Также изменения коснулись и ввоза табачных изделий: теперь беспощадно можно провозить 200 сигарет, 50 сигар или 250 грамм табака. Появилось понятие «неделимый товар для личного пользования». Это товар, который весит более 35 кг и представляет собой единый предмет, например, холодильник или телевизор. В отношении этого товара применяется ставка таможенных пошлин и налогов в виде совокупного таможенного платежа. Еще одной хорошей новостью для «челноков» стала отмена лимита на беспошлинные льготы. Теперь они действуют вне зависимости от количества въездов и выездов за рубеж.

С целью увеличения койко-мест в детской инфекционной больнице глава региона подчеркнул необходимость определения нового места размещения областного центра СПИД, который в настоящее время располагается в здании лечебного учреждения. В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов. Пресс-служба губернатора.

Сколько мы платим банкам? Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 13.1 и 29 Федерального закона «О банках и банковской деятельности». Закон был принят Государственной Думой 9 июня с.г. и одобрен Советом Федерации 23 июня. Федеральный закон предусматривает установление обязанности кредитной организации — владельца банкомата — информировать держателя платежной карты до момента осуществления им расчетов предупредительной надписью, отражаемой на экране банкомата, о размере комиссионного вознаграждения, установленного владельцем банкомата. Также необходимо отразить информацию о размере этого вознаграждения на чеке банкомата по итогам операции.

О ЛЬГОТАХ ИНВАЛИДАМ

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал изменения в статью 14 Федерального закона «О ветеранах». Поправки усиливают социальную поддержку членов семей инвалидов войны, совместно с ними проживающих. Эта категория граждан получает право оплаты коммунальных услуг в размере 50 процентов. Указанные меры социальной поддержки касаются также членов семей ряда других лиц: — инвалидов боевых действий (статья 4 Федерального закона «О ветеранах»); — военнослужащих и лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) (пункт 3 статьи 14 Федерального закона «О ветеранах»); — бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных в период Второй мировой войны (Указ Президента Российской Федерации от 15 октября 1992 г. № 1235).

Реализация закона, согласно пояснительной записке, обойдется бюджету ориентировочно в 32,68 млрд. рублей ежегодно. По материалам информгентств.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

«Постановляю отказать...»

Когда Алексей Терехин уходил на фронт, он не знал, да и не мог знать, что из его поколения, поколения тех, кто родился в 1922—1924 годах, живыми с войны вернутся только трое из ста, а остальные навеки останутся девятнадцатилетними. Тогда, в сорок третьем, он не знал, что ему посчастливится дожить до Победы, что он вернется с фронта с орденами и медалями, что проживет долго, трудную и все же счастливую жизнь, что встретит 65-ю годовщину самого светлого, самого главного для него дня. И уж, конечно, не знал Алексей Дмитриевич, что в юбилейный год Победы ему, солдату великой войны, придется пережить боль и стыд — от равнодушия и несправедливости.

Сегодня Алексею Дмитриевичу Терехину — восемьдесят шесть. Последние пять лет он живет в поселке Нарышкино в небольшом доме вместе с супругой, дочерью, зятем и внуком (внук сейчас служит в армии, осенью должен вернуться). На всю семью — 32 «квадрата» жилой площади, то есть чуть более шести метров на человека. Неудивительно, что когда по инициативе президента в 2008 году «О ветеранах» были внесены изменения, и участники войны, не вставшие на учет до 1 марта 2005 года, получили право на улучшение жилищных условий, Алексей Дмитриевич решил этим правом воспользоваться. Для чего и обратился в поселковую администрацию с соответствующим заявлением. Было это 7 апреля 2010 года. Чиновники отреагировали оперативно: уже 8 апреля глава поселка Нарышкино Л. Семнева вынесла постановление за номером 30, в котором, соответственно, постановила: «Отказать Терехину Алексею Дмитриевичу, ветерану-участнику Великой Отечественной войны, в принятии на учет граждан

п. Нарышкино, нуждающихся в улучшении жилищных условий...».

В качестве обоснования отказа глава поселковой администрации сослалась на статью Жилищного кодекса. А на следующий день ветеран получил из администрации письмо, подписанное председателем общественной жилищной комиссии Т. Балашовой и секретарем этой же комиссии Ю. Алымовой, в котором эти, без сомнения, уважаемые женщины, объяснили фронтвику, почему его нельзя поставить на учет.

Оказалось, все дело в том, что два года назад Алексей Дмитриевич продал свой дом в Сосновском районе. В этом доме построили 1948 года в поселке Маяк ветеран и его супруга Мария Ивановна прожили много лет. Штукатурка и так прочностью не отличалась, а в последнее время и вовсе обветшала: стены прогнили, штукатурка осыпалась. К тому же ни туалета, ни воды в доме не было, близлежащий колодец — за 200 метров. С продуктовым снабжением в поселке Маяк тоже были проблемы. Автолавка сюда приезжала раз в неделю, и то



в теплое время года, когда дороги не занесены снегом. А зимой бывало и такое, что неделями приходилось сидеть без хлеба. И Алексей Дмитриевич, и Мария Ивановна — инвалиды, сами справиться с хозяйством не могут, дети живут далеко. Раньше Алексей Дмитриевич (а он практически ничего не видит) пытался ходить за водой и даже в автолавку, но после того как пару раз заблудился, родственники стали нанимать старикам помощников. А потом решили, что лучше всего им будет перебраться в Нарышкино, к дочери Зинаиде. Так и сделали: в 2005-м Алексей Дмитриевич и Мария Ивановна сменили место жительства. За домиком в поселке Маяк присматривать было некогда, и Терехины решили его продать по дачу — за совсем небольшие деньги. Было это

в 2008 году. А через два года Алексей Дмитриевич узнал, что имеет право на получение квартиры.

Но чиновникам так не показалось. Отказываясь поставить ветерана на учет, глава администрации п. Нарышкино сослалась, как мы уже говорили, на Жилищный кодекс. Если конкретнее — на статьи 53 и 54, в которых говорится о том, что если гражданин намеренно совершает действия, в результате которых он может признать нуждающимся в улучшении жилищных условий, то такому гражданину может быть отказано в постановке на учет, если не истек пятилетний срок со дня совершения указанных намеренных действий. Чиновники посчитали: с 2008 года пяти лет не прошло, а значит, А.Д. Терехину можно отказать. Более того, руководствуясь данными нормами закона, они фактически констатировали: Алексей Дмитриевич намеренно с корыстным умыслом ухудшил свои жилищные условия, чтобы впоследствии получить квартиру. Правда, почему-то никто не задумался, откуда в 2008-м году Алексей Дмитриевич мог знать о тех изменениях, которые в Законе «О ветеранах» внесли только в конце 2009-го. И на то, что, продавая ветхий домишко без воды и канализации, ветеран

не ухудшал, а, напротив, улучшал свои жилищные условия, внимания в поселковой администрации тоже не обратили. А вот в суде, куда обратился А.Д. Терехин за защитой своих законных прав, данные обстоятельства без внимания не остались.

25 мая 2010 года Урицкий районный суд (судья Д.А. Игнашина) пришел к выводу, что продаже ветераном дома в Сосновском районе нельзя расценивать как намеренные действия по ухудшению жилищных условий. В результате суд признал незаконным постановление главы администрации поселка Нарышкино и обязал признать Алексея Дмитриевича Терехина нуждающимся в улучшении жилищных условий и поставить его на учет граждан, нуждающихся в получении жилых помещений.

... Как сообщила нам дочь ветерана Зинаида Алексеевна, в настоящее время А.Д. Терехин стоит на учете нуждающихся в жилье. В ближайшие месяцы он должен заключить договор на участие в долевом строительстве жилья. Квартиру фронтвику обещают дать к 5 августа, в Орле.

Судя по тому, что представители ответчика — поселковой администрации — решение суда не обжаловали, да и в судебном заседании против удовлетворения заявленных ветераном требований не возражали, чиновники поняли, что не правы. Если так, хорошо. Только почему понадобилось доводить дело до суда? Почему чиновники сами не смогли разобраться в столь простом вопросе? Или, может, не захотели? Неужели государственные деньги пожелали? А может, сработал обычный бюрократический принцип: подписано, так с плеч долой? И сколько еще ветеранам придется испытать на себе действительность этого принципа, испытать боль и стыд от равнодушия и несправедливости, от черствых казенных слов: «Постановляю отказать...»?

Татьяна ФИЛЁВА.

КРИМИНАЛ

Задержан по «горячим следам»

Сотрудники вневедомственной охраны 2-й роты батальона № 2 ОВО при УВД по городу Орлу по «горячим следам» задержали грабителя. От милиционеров мужчина пытался скрыться в лесу.

Находясь на маршруте патрулирования, сержант милиции Сергей Хорошев и старший сержант милиции Сергей Кричицкий в 18.30 получили сообщение от дежурного пункта центральной охраны № 2 ОВО при УВД по г. Орлу о том, что в районе лесополосы вдоль Кромского шоссе со стороны бывшего кафе «Цон» было совершено нападение на женщину с применением ножа.

Дежурный сообщил милиционерам, что потерпевшая находится на месте и ей нужна помощь. Пара минут понадобилась для прибытия на место.

Потерпевшая рассказала милиционерам, что она шла вдоль дороги в сторону п. Знаменка, неизвестный гражданин догнал её, избил, после чего пытался ограбить. В ходе борьбы мужчина резко прекратил свои преступные действия и скрылся в сторону леса. Видимо, что-то

его испугало и помешало закончить начатое.

Наряду милиции женщина описала внешность, одежду и особые приметы подозреваемого. И сотрудники вневедомственной охраны приступили к поиску. В ходе осмотра прилегающей к месту происшествия территории в глубине леса милиционеры заметили подходящего по приметам мужчину. Он попытался скрыться. На законные требования сотрудников милиции остановиться не реагировал. Однако уйти ему не удалось.

Подозреваемого задержали и доставили в ОМ № 2 по Заводскому району г. Орла. В отделе милиции выяснилось, что 44-летний мужчина находился в состоянии алкогольного опьянения. Поэтому и объяснить свой поступок внятно не смог. Однако на следующий день, протрезвевав, мужчина сознался еще в нескольких преступлениях.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

ГЛАС НАРОДА

ЛАМПОЧКИ МОП — ТОЧКА НАКАЛИВАНИЯ

Уже ни для кого не секрет, что жители Орла и области более двух лет платят за электричество в местах общего пользования (МОП), но до сих пор большинство из них не могут разобраться в хитросплетениях и подводных камнях этой строки в квитанции. Поэтому мы решили узнать мнение жителей нашего города по этому животрепещущему вопросу.



Татьяна Викторовна Чикова: — Плату за места общего пользования начисляют больше, чем за электричество, потребленное в квартире, и нам не всегда понятны эти расчеты.



Сергей Ш.: — Плату за места общего пользования начисляют больше, чем за электричество, потребленное в квартире, и нам не всегда понятны эти расчеты.



Лидия Яковлевна Тинкова: — Я пенсионерка, из небольшой пенсии трудно выделять средства на оплату электричества в местах общего пользования. Чуть-чуть больше, чем за свет в квартире, а за свет в МОП. Но в июне заплатила не так много.



Татьяна Мищенко: — Непонятно, как берут плату за МОП, иногда жильцам однокомнатной квартиры начисляют плату больше, чем за трехкомнатную, хотя в этом месяце с нас взяли на удивление мало. Что будет в следующем — боимся загадывать.



Галина Александровна Андреева: — Плату просто дикие деньги. За что? Для меня — пенсионерки — и 70, и 60 рублей много. Ходила разбираться в организации, которые занимаются начислением платежей. Там сказали, что все верно — без объяснений. А если и начинают что-то объяснять, то ведь ничего не поймешь.



Вера Ивановна Степанина: — Мы с мужем уже два года не живем в нашей квартире, о чем писали в заявлении ЖЭУ, но все равно нам постоянно приходится платить за электричество в МОП. Когда выясняли, в чем дело, в организацию, которая начисляет платежи, нам сказали, что ничего сделать не могут, — платите. Сколько же можно мучить людей с этой неразберихой!



Александр Михайлович Антоничев: — С начислениями за МОП, которые вижу в своих квитанциях, не согласен. Чем больше мы «нажгли» света в квартире, тем больше с нас берут за электричество в местах общего пользования. Почему? Звонили в управляющую компанию, ходили, разбирались, но там толково ничего не могут объяснить.



Татьяна Третьякова: — Мои родители живут в многоквартирном доме и они недовольны тем, что им приходится платить за электричество в местах общего пользования больше, чем они потребляют в квартире. На мой взгляд, такая ситуация действительно ненормальная. Услышал ли когда-нибудь законопослушных граждан?



Марина Чеботарева: — Я переехала в Орел из Норильска недавно и еще не разобралась в платежах за МОП, но в Норильске тоже с этим не все гладко. Непонятно, откуда берутся такие суммы. Когда выясняли у ответственных лиц, они говорили, что тарифы сейчас устанавливаются. Посмотрим, как обстоит дело в Орле и как местная городская власть контролирует ситуацию с МОП.



Анатолий Владимирович Чикин: — За квартиру плату меньше, чем за электричество в МОП, скорее всего, нам начисляют за должников. Но почему? Ведь зарплата и пенсии у нас не резиньковы. А за должников мы платить не обязаны.

С орловцами беседовала Ольга ОЩЕПКОВА. Фото Елены ДЫШЛЕНКО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта... Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области. Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья). Телефон «горячей линии» 76-35-50.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА по продаже права на заключение договора аренды части лесного участка
Организатор аукциона — Управление лесами Орловской области

Предметом аукциона является право на заключение договора аренды части лесного участка, находящегося в собственности Российской Федерации, для осуществления рекреационной деятельности сроком на 49 лет, площадью 7,1 га (71000 кв. м), местоположением: Орловская область, Орловский район, Орловское лесничество, Орловское участковое лесничество, урочище Левое Стрелецкое, квартал 10, юго-западная часть выдела 16, входящая в состав лесного участка площадью 14855 га (148 550 000 кв. м), категория земель — земли лесного фонда, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, Кромский район, Орловский район, Сосковский район, Троснянский район, Урицкий район, Хотынецкий район.

Установлены обременения — права третьих лиц в соответствии со ст. 11 ЛК РФ; имеются капитальные сооружения, принадлежащие на праве собственности Павлову А.Н. Начальная цена предмета аукциона (начальный размер арендной платы) — 285747 рублей в год.

Заявки на участие в аукционе (с описанием представленных документов) принимаются ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 18.00 с 12 июля 2010 г. до 11.00 6 сентября 2010 г. по адресу: 302001, г. Орел, ул. Комсомольская, 33, каб. 34. Контактный тел. 8 (4862) 77-78-70.

Аукцион состоится 14 сентября 2010 года в 11.00 по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 33, каб. 34. Всю необходимую документацию об аукционе можно получить на официальном сайте www.adm.orel.ru, а также у организатора аукциона.

В течение десяти рабочих дней со дня подписания протокола аукциона стороны подписывают договор аренды части лесного участка.

Принимать — 47-52-52; отделе: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентств: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-30-34.

Редактор номера Наталья ЗАРУБИНА. Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ГИ № ТУ 57-0054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Рекламы размещаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Сила объявления. Для ЗАО «Орелспросна».



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».